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Введение
Я Володины отметки 
Узнаю без дневника.
 Если брат приходит с тройкой
 Раздается три звонка.  
 Если вдруг у нас в квартире 
Начинается трезвон 
Значит, пять или четыре 
Получил сегодня он.
 Если он приходит с двойкой
 Слышу я издалека:
 Раздается два коротких,
 Нерешительных звонка. 
Ну, а если единица 
Он тихонько в дверь стучится.
 А.Л. Барто 
Мы каждый день зарабатываем оценку, мечтаем о хорошей оценке, переживаем из-за плохой оценки, совсем как герой из стихотворения А.Л. Барто. Однажды я задумался, школьные отметки: привычные "пятерки" и "двойки" - откуда они взялись? А еще на уроке немецкого языка, изучая  тему «Школа»,  наша учительница сказала, что в Германии родители хвалят своих детей,  если они получают оценку «1». Почему?  Да просто в Германии «1» – это «очень хорошо», а «5» - «Плохо», «Неудовлетворительно». Мне стало интересно, какие же оценки бывают в других странах? В эпоху Интернета мне представляется очень актуальной тема проекта «Оценки в разных странах мира» - как способ дать более полное представление о школьном образовании за рубежом, а значит, познакомить с еще одной стороной жизни людей в иностранных государствах.
Я поставил перед собой цель, узнать какие,  оценки получают дети в разных странах мира.

Предметом исследования стала сама  «оценка». В ходе работы мне предстояло решить следующие задачи:

 - выяснить этимологию и значение слова;

- узнать, когда и где родилась оценка;

- сравнить систему оценок в образовательных учреждениях  других стран.

Используемые методы:
- опрос;

- изучение информационных источников (словари, Интернет);

- анализ и обобщение результатов.

История школьной оценки в России
Из справочной литературы, я узнал что система оценки знаний и поведения учащихся баллами возникла в Германии в 16 - 17 веках. Она имела гуманную цель - заменить принятые в те времена телесные наказания на поощрения и состояла из трех бaллов (разрядов) 1-й - лучший, 2-й - средний, 3-й - худший.

В России впервые оценивать знания начали в 1737 году, при императрице Анне Иоановне.  Оценки тогда были словесными - "хорошо или плохо".

В дальнейшем последовала реформа образования при Николае I. Оценка постоянно претерпевала разные изменения и постепенно словесная оценка заменяется цифровой системой.

Традиция обозначать цифрами прилежание и успехи учеников в России утвердилась в начале 19 века. Тогда в гимназиях  употреблялись цифры от 0 до 5. Нуль показывал, что ученик совсем не исполнил своих обязанностей; «1» и «2» ставили тогда, когда ученик неудовлетворительно приготовил урок; «3» ставили за посредственное прилежание; «4» - когда ученик хорошо исполнил свои обязанности; «5» он получал только за отличное знание урока.

Затем русская школа пережила 3-, 5- , 8-, 10-,12- балльную систему оценки знаний. Из них прижилась 5-балльная, которая и была в 1837 году официально утверждена Министерством народного просвещения:

«1» — слабые успехи;

«2» — посредственные;

«З» — достаточные;

«4» — хорошие;

«5» — отличные.

Система оценивания знаний в большинстве наших школ не менялась много лет. И сейчас мы получаем те же оценки, что и  наши мамы и папы,  и их родители.

Об оценках и отметках
В России в конце 90-х гг. стали применяться подходы к оцениванию знаний, которые были распространены в США. Это система школьной оценки, получила название учебное «портфолио». Эта система применяется и в настоящее время  для оценки наших с вами знаний. Но вот, что мне стало особо интересно! Оказывается, слово оценка выражается словесно «молодец», «ты хорошо справился с заданием», «вчера у тебя получилось лучше, чем сегодня». А отметка это   знак, сделанный в ведомости.

Я решил осведомиться в толковом словаре, а также выяснить этимологию интересующего меня слова. Вот, что я там прочитал:

Отм’етка, -и, женский род.
1. смотреть отметить.

2. Знак, сделанный на чём-нибудь. Отметка в ведомости. Отметка на карте, плане.

3. Принятая в учебной системе оценка знаний, поведения учащихся. Выставить отметку в журнал.

Оц’енка, -и, женский род.

1. смотреть оценить.

2. Мнение о ценности, уровне или значении кого-чего-нибудь. Дать оценку чему-нибудь Высокая оценка

3. То же, что отметка (в 3 значен.). Оценка по пятибалльной системе.
Этимология (происхождение)
ОТМЕТКА - самое знакомое нам значение этого слова — «балл» (цифровая оценка знаний), родилось оно как переносное от слова метить. А по поводу последнего слова есть две точки зрения. Одни ученые ищут здесь связи с древнеиндийским matis — «мера», с латинским metior—«измерять». Другие видят общее с готским maitan — «рубить», «резать». Если правы вторые, то слово первоначально значило «делать насечки, зарубки» для памяти и опознавания (например, на стволах деревьев, чтобы не заблудиться).
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ОЦЕНКА - происходит от существительного  цена. 
Система оценок в разных странах
Перед тем, как узнать об оценках других стран, я со своими друзьями взяли интервью (Приложение №1) у учеников начальных классов, старшеклассников и родителей, чтобы понять,  знают ли они о системе школьных оценок в иностранных государствах. Это небольшое интервью дало понять, что как взрослые, так и дети некомпетентны в данном вопросе. Вот список вопросов и ответов интервью:  

- Добрый день! Скажите, Вы когда-нибудь были в Америке? - Нет! - А слышали Вы о том, какие оценки получают дети в Американских школах? - Нет, никогда не слышала! 

- Добрый день! Можете назвать высшую оценку, которую может получить ученик французской школы? - Нет, не знаю… 

- Добрый день, Вы когда-нибудь слышали о школьных отметках в Великобритании? - Нет, к сожалению не слышала… 

- Здравствуйте! У Вас есть знакомые в Латвии? - Здравствуйте, нет. - Можете сказать - похожи ли оценки латвийских учеников на наши, русские? - Нет, к сожалению, я не знаю. 

- Здравствуйте! Ваши дети учатся в школе? - Да, учатся. - Можете ли Вы представить себе, что за работу на уроке ученик способен получить оценку 0? (ноль). - Нет, не могу представить. - Как вы думаете - есть такая страна, где ученик может получить такую оценку? - Не знаю такой страны… 

-  Здравствуйте! Вы или ваши родственники посещали Японию?  -  Нет! - Как Вы думаете - как оценивают знания детей в японских школах? - Нет… не знаю… 

-  Добрый день! Как Вы думаете, ученики в Германии получают такие же оценки, как в России? - На самом деле я не знаю ничего об этом… Ничего сказать тебе не могу… 
Изучая различные источники, я узнал, что пятибалльная система оценивания не является мировой. В большинстве стран мира действует более широкая шкала оценок - от 6 до 100-балльной (например, в  Турции, Южной Корее, Японии и на Коста-Рике). Отличником считается школьник, который учится на «90» или «100».

Пожалуй, самая необычная система оценок сегодня существует в Дании: всего в датских школах есть семь отметок в диапазоне от 12 до −3.

В Германии принята 5-балльная система оценок. Правда, оценки ставятся в обратном порядке. Наивысшая оценка – 1, самая плохая – 5. Поэтому, за хороший ответ или работу на уроке учитель говорит: «Молодец, садись – кол!»

В Великобритании, например, вообще принята не отметочная, а словесная оценка работы ученика.

А вот большинство колледжей и средних школ в США используютбуквенную систему для оценки успеваемости. В этой системе, А означает "отлично", B - "хорошо", C - "удовлетворительно", D - "плохо" и F - "провал". Каждая оценка, кроме F, может быть с плюсом или минусом. Например, B+ - это очень хорошо, но не отлично.

Школьная система Греции использует балльную систему оценок: 
18,5 - 20,0 - отлично 
15,5 - 18,4 - очень хорошо 
12,5 -15,4 - хорошо 
10,0 - 12,4 - удовлетворительно. 
0,0 - 9,9 - неудовлетворительно. 
         В школьном образовании Чехии применяется цифровая и словесная шкалы оценок: 
1 - Vyborny - отлично 
2 - Chvalitebny - похвально 
3 - Dobry - хорошо 
4 - Dostatecny - достаточно 
5 - Nedostatecny - недостаточно.
         Школьное образование в Китае использует буквенную и процентную шкалы оценок: 
A 90-100% - отлично 
B 80-89% - хорошо 
C 70-79% - средне 
D 60-69% - удовлетворительно 
F 0-59% - неудовлетворительно.
В Болгарии используется шестибалльная система; двойка — обычный неуд, а единицу ставят списывающим.

Старшеклассники в Южной Корее получают оценки от одного балла до девяти (чем меньше, тем лучше). 12-балльные системы приняты в Уругвае и Украине. Аналог российской пятерки для украинских школьников — 12
В Индии ученики начальной школы оценки не получают. В конце каждого семестра они сдают экзамены и получают оценки по 100-балльной шкале. Между тем, в начальных школах Норвегии, Японии и Индии не ставят оценки за успеваемость. Безотметочное обучение исключает возможность сравнивать детей между собой, педагог просто описывает умения ребенка, его активность и творческие способности.
Практическая работа
Рассказав своим одноклассникам и ученикам 1, 2 и 3 классов о системе оценивания в разных странах, я провел анкетирование «Какая система оценивание вам нравится больше всего и  какие оценки хотели бы вы получать?» 
Ребятам были  предложены:

-пятибалльная система

- буквенная система
- стобалльная система
- оценивание в процентах

- словесное оценивание
Из 43 опрошенных учеников 20 человек выбрали пятибалльную систему, что составляет 46%, 9 человек (21%) остановили свой выбор на безотметочном обучении, 6 ученикам (15%) нравится словесное оценивание, по 3 ученика (7%) выбрали буквенную и стобальную системы, и 2 (5%) отдали предпочтение  оцениванию в процентах. (Приложение №2)
Проанализировав анкеты, я пришел к выводу, что учащиеся отдали предпочтение,  действующей в настоящее время в России системе оценивая.  
Выводы

Работая над проектом, мне стало известна история появления оценок. Из словарей я уяснил разницу между двумя понятиями ОЦЕНКА и ОТМЕТКА. В педагогической литературе  термины “оценка” и “отметка” часто употребляем как синонимы. Различие же их в следующем: оценка всегда предшествует отметке, отметки без оценки не бывает. Мы  уже привыкли, что за свой труд  получаем  не только устное поощрение или замечание, но цифровые отметки. 
Информация о том, какие оценки получают дети в других странах мира,  оказалась интересна как взрослым, привыкшим рассматривать нашу шкалу школьных отметок как нечто безоговорочное, так и детям, которые только начали свое образование. Работая с различными источниками информации сети Интернет я узнал, что системы оценивания образовательных учреждений других стран бывают буквенные и словесные, колеблются от -3 баллов до 100, выражаются в процентах, и даже бывают безотметочные. Однако, если бы ученикам предоставили право выбора системы оценок, то большинство остановилось бы на привычной пятибалльной шкале.
Рефлексия

Наблюдая за своими одноклассниками, я заметил, что школьная оценка влияет  на настроение   учащегося. Подтверждение этому можно увидеть и на полотнах советской живописи. Картина Федора Павловича Решетникова "Опять двойка" (Приложение№3) - одно из самых известных и любимых произведений. Каждый или почти каждый человек, который смотрит на картину, может припомнить себя в подобной ситуации, когда хочешь - не хочешь, а нужно идти домой и рассказывать о том, что получил плохую оценку. На переднем плане стоит с понурой головой виновник семейной сцены; из портфеля торчат коньки — причина очередной двойки.  Никто не удивлен, но почти все раздосадованы, в том числе и сам двоечник. В этот момент на его лице читается раскаяние: " Эх, если бы все начать сначала, то я бы не катался весь день на коньках, а сначала выучил уроки!"

Картину Фёдора Решетникова «Опять двойка» знают все. Но мало кто видел картину "Опять пятерка" Николая Заболоцкого (Приложение №4). Сравнивая две картины, любой поймёт их настроения, они напрямую связаны с полученной оценкой. Что доказывает, что оценка подразумевает не только моменты радости, но и моменты огорчения, досады или разочарования.
Каждому из нас хочется получить «хорошую отметку». Но в этой погоне мы не должны забывать о том, что суть образования заключается не в добывании пятерок, а в приобретении знаний. 
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Приложение №1

Вопросы интервью:

№1 -  Скажите, Вы когда-нибудь были в Америке? - Слышали Вы о том, какие оценки получают дети в Американских школах? 
№2 - Можете назвать высшую оценку, которую может получить ученик французской школы? 
№3 - Вы когда-нибудь слышали о школьных отметках в Великобритании? - - №4 -У Вас есть знакомые в Латвии? - Можете сказать - похожи ли оценки латвийских учеников на наши, русские? 
№5- Ваши дети учатся в школе? - Можете ли Вы представить себе, что за работу на уроке ученик способен получить оценку 0? (ноль). - Как вы думаете - есть такая страна, где ученик может получить такую оценку? 
№6 - Вы или ваши родственники посещали Японию?  - Как Вы думаете - как оценивают знания детей в японских школах? 
№7- Как Вы думаете, ученики в Германии получают такие же оценки, как в России? 
Приложение №2
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Приложение № 3

Фёдор Решетников «Опять двойка» 
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Приложение №4
«Опять пятерка» Николай Заболоцкий 
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