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Введение

Разные ношу одежды,
Но внутри я, как и прежде:
Карамельна, шоколадна,
И сгущённа, мармеладна.
Во всём мире знают дети,
Нет вкусней меня на свете!
Разверните, посмотрите,
Cразу в рот меня кладите.
Тут уж точно нет секрета.
Как зовут меня? ……… конфета

   Все, и взрослые, и дети, любят, есть конфеты. Но, оказывается, не все знают, где и когда они появились.  Первые кондитеры появились в Древнем Египте.  Поскольку сахар тогда еще не был известен, конфеты  варили из меда и фиников.  На Востоке конфеты делали из миндаля и фиги. В Древнем Риме рецепт конфет из орехов, маковых зерен, меда и кунжута держался в строжайшей тайне, а в Древней Руси конфеты готовили из кленового сиропа, патоки и меда.
   Кстати, само слово "конфета" пришло в русский язык из латинского языка  и  означало  "приготовленное снадобье". Первые шоколадные конфеты были изготовлены в Брюсселе аптекарем Джоном Нойхаузом (John Neuhaus) в 1857 году. Изобретая средство против кашля, он случайно получил  продукт, который мы сегодня называем шоколадными конфетами. В 1912 году его сын ввел шоколадные конфеты в продажу. А золотистые обертки для этих конфет придумала его жена, после чего они пошли нарасхват.

   Каких только конфет не существует в наши дни: карамель, леденцы, шоколадные с начинкой, глазированные, не глазированные, в сахарной пудре, с разнообразными формами и рельефами на поверхности, желейные, фруктовые, молочные, пралиновые, помадные… По праву, конфеты можно считать самыми-самыми разнообразными по своему ассортименту. 
   Самыми знаменитыми российскими конфетами считаются «Птичье молоко». Сначала  это был торт, начинку для  которого  делали из морских водорослей. Позднее, по его рецепту стали делать и конфеты. Самая «космическая» конфета – это «Чупа-Чупс». В 1995 году российские космонавты на станции "Мир" попросили отправить им с Земли конфеты. В Центре управления полетом было решено, что самыми безопасными в невесомости будут конфеты "Чупа-Чупс". Космонавтов с чупа-чупсами сняли на видео, и рекламный ролик принес компании Chupa Chups славу единственной в мире конфеты, популярной не только на Земле, но и в космосе. Самые необычные в мире - финские конфеты. Финны делают их кислыми (без сладкого привкуса), солеными (к пиву) и даже со вкусом, похожим на нефть!  А самые дорогие в мире конфеты  из золота, но съедобные. Необычный товар  придумала одна Швейцарская компании DeLafee. Фирма выпустила самые дорогие конфеты  пралине, завернутые в съедобную обертку, в состав которой входит золото.
Основная часть
   Однажды на уроке, изучая словарные слова, учительница рассказала нам о сочетаниях – оло - и  - оро -.  Затем она попросила нас привести примеры слов с этими сочетаниями.  В голову пришло слово КОРОВКА, так как на перемене подруга угостила меня конфетой.  Так и родилась идея найти орфограммы русского языка в названиях различных конфет. 
   Необходимо было решить следующие задачи:

· Изучить названия разных конфет

· Повторить изученные орфограммы

· Развить орфографическую зоркость

· Повысить грамотность письма

Объектом исследования стали фантики от конфет, а предметом исследования  - орфограммы русского языка.  Мы решили проверить гипотезу о том, встречаются ли изученные на уроках орфограммы в названиях конфет?
   Мы перебрали больше 150 фантиков и в 69 нашли разные орфограммы. В 24 названиях встретились сразу по две орфограммы, а иногда даже три. (Приложение)
· Первое место заняло правило правописания парных согласных -  в 19 словах

(Морской бриз, Фокстрот, Королевский шарм, Пташка сказочная, Двойные сливки, Хвастунишка, Дамский каприз, Коровка,  Сливки – ленивки и т.д.)
· В 15 - Безударная гласная в корне 

(Морские клады, Ребята – домовята,  Ананасная долина, Кислинка, Муза для двоих,  Хвастунишка, Морской бриз,  Задавака и т.д.)

· В 12 – непроверяемая безударная гласная

(Васильки, Маргаритка, Потеха, Ромашка, Романтика, Серенада, Велюр, Царство Нептуна и т.д.)
· В 12 словах встречается сочетание ОЛО или ОРО

(Птичье молоко, Золотой петушок, Коровка, Топленое молоко,  Сорока – белобока, Золотая маска и т.д.)

· В 11 – сочетание ЧК-ЧН

(Шипучка, Ласточка, Пташка сказочная, Бархатная ночка, Молочная капля  и т.д.)
· В 6 словах – безударная гласная в окончании

(Сгущенное  молоко, Миндальная нота, Топленное молоко и т. д.)

· В 5 – непроизносимая согласная

(Полет Буревестника, Солнце пустыни, Дары солнца)

· В 4 – сочетания ЖИ-ШИ

(Весенние ландыши, Шипучка, Живинка и т.д.)
· В 2 – мягкий разделительный знак

(Птичья сласть, Птичье молоко)

   А еще встретились сочетания ЧА-ЩА (Причал), ЧУ-ЩУ (Новое чудо), О-Ё после шипящих (Пчёлка), удвоенные согласные (Ореховое мюссэ), мягкий знак после шипящих (Ночь), заглавная буква в именах собственных (Рома + Машка) и даже обращение (Играй, гармонист).
Заключение
   Наша гипотеза подтвердилась – в названиях конфет встречаются изученные на уроках орфограммы русского языка. Поэтому мы пришли к выводу, что конфеты можно не только есть, но и изучать по их названиям русский язык.
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