Инновационная деятельность как форма совершенствования профессионального мастерства педагогов

Инновационная деятельность педагога в современном образовании – важнейшая составляющая образовательного процесса. Современный словарь по педагогике так трактует термин «педагогическая инновация» - нововведение в педагогическую деятельность, изменение в содержании и технологии обучения и воспитания, имеющие целью повышение их эффективности». Синонимом инновации является понятие «новшество». Новшество не обязательно является чем-то новым, но обязательно чем-то лучшим и может быть продемонстрировано само по себе.

Инновация относится не только к созданию и распространению новшеств, но и к преобразованиям, изменениям в образе деятельности, стиле мышления, который с этими новшествами связан. Не смотря на различные трактовки понятия, главным показателем инновации является прогрессивное начало в развитии ОУ по сравнению со сложившимися традициями и массовой практикой.


Какие обстоятельства в современной системе образования определяют необходимость инновационной деятельности педагога?

-     во-первых,    происходящие  социально-экономические преобразования, которые обусловили необходимость коренного обновления системы образования, методики и технологии организации учебно-воспитательного процесса;

-    во-вторых, введение ФГОС нового поколения требует использования в образовательном процессе технологий деятельностного типа,  а введение новых учебных предметов, требующих постоянного поиска новых организационных форм, технологий обучения;

-        в-третьих, изменение характера отношений педагогов к самому содержанию учебно-воспитательного процесса, когда он не ограничен не только в самостоятельном выборе новых программ, учебников, но и в использовании новых приемов и способов педагогической деятельности;

-       и наконец,  вхождение образовательных учреждений в рыночные отношения, которые формируют реальную ситуацию их конкурентоспособности.

В этих условиях главной целью инновационной деятельности педагога становится самостоятельный поиск методических решений, превращение педагога в разработчика и автора инновационных методик и реализующих их средств обучения, развития и воспитания.
Отличительными чертами инновационной деятельности педагога являются:
·  новизна в постановке целей и задач;

·  глубокая содержательность;

·  оригинальность применения ранее известных и использование новых методов решения педагогических задач;

·  разработка новых концепций, содержания деятельности, педагогических технологий на основе гуманизации и индивидуализации образовательного процесса;

·  способность сознательно изменять и развивать себя, вносить вклад в профессию.

Для осуществления инновационной деятельности педагоги могут объединяться в группы:

·  методические объединения по определённой теме или направлению деятельности;

·  проблемные (творческие) группы, в которых педагоги разных направлений объединятся для определённых задач по организации и осуществлению образовательного процесса;

·  группы, разрабатывающие отдельные методические аспекты образовательного процесса;

·  группы, решающие задачи определённого возрастного этапа в обучении и воспитании детей. В течение 4 лет Спасская школа имела статус муниципальной инновационной площадки по теме «Организация исследовательской деятельности в образовательном процессе». Свою работу мы начинали с детьми среднего и старшего школьного возраста. Затем  пришли к выводу о целесообразности введения основ исследовательской деятельности в начальной школе. Организованная на базе нашей школы конференция  проектно-исследовательских работ для учащихся 1-4 классов «УМКА» оказалась востребованной среди школьников и педагогов района. А мы пошли еще дальше: новшеством в работе МИП стало организация исследовательской деятельности в дошкольных группах. Эта работа вылилась в совместные занятия учащихся и дошкольников в рамках внеурочной деятельности и заключительного мероприятия «Первые шаги в науку».
Руководство инновационной деятельностью педагога осуществляется администрацией школы. Основным принципом руководства является поддержка педагога различными средствами, как образовательными (педагогическая учёба, консультации, семинары и т.д.), так и материальными (различные формы доплат, премий и т.д.) Одним из наиболее важных моментов является разворачивание среди педагогов процесса рефлексии и понимания относительно собственной педагогической деятельности.  Участие в исследованиях помогает творческому росту учителя и повышает его квалификацию. Педагоги с большим опытом практической работы систематизируют и обобщают его, грамотно организуют апробацию идей и оценку результатов. 25% учителей Спасской школы использовали материалы работы инновационной площадки при повышении квалификационной категории. 
Активизация стремления учителя к новым знаниям, должна быть вызвана, прежде всего, стремлением к самовыражению, самореализации при решении педагогических проблем, использованию возможности осознания себя творческой личностью, осознания причастности к важному профессиональному делу в тесном сотрудничестве с коллегами. 

Творческой  деятельности педагогов  способствовала и созданная в Ярославском муниципальном районе благоприятная инновационная обстановка, которая включает в себя:
· создание режима благоприятствования на всех уровнях управления, выражающегося в востребовании инициативы и творчества педагогов, определение форм поддержки и практической помощи им;

· создание системы информационно-методического обеспечения на всех уровнях, отвечающих запросам педагогов, включающей тиражирование результатов деятельности, проведение научно-практических конференций и т.д.;

· создание опорных образовательных учреждений  в опережающем порядке переходящих на работу в режиме развития;

· создание временных научно-исследовательских коллективов в рамках образовательного учреждения, муниципальной системы образования и на уровне региона;

· создание атмосферы общественной значимости инновационных процессов, обеспечение информированности детей и родителей о происходящих изменениях в сфере образования.

· организация Информационной Образовательной Системы  «Телешкола»  
· Смотры-конкурсы “Лучшее образовательное учреждение”, “Учитель года”, презентации инновационных проектов, создание новых технологий, программ, издание результатов, да и сами результаты реализации новых проектов создают общественную поддержку, тем самым транслируют передовой педагогический опыт и стимулируют работу педагогических коллективов в режиме развития. 
Сегодня в обществе происходит много перемен, и современному школьнику необходимо шагать в ногу с этими переменами. Традиционный педагог (монополист в передаче необходимых знаний) уходит со сцены. На смену ему приходит педагог-исследователь, воспитатель, консультант, руководитель проектов, педагог с инновационным стилем мышления, способный к творческой и профессиональной деятельности, к самоопределению и саморазвитию. Такой педагог положительно влияет на качество обучения и воспитания в образовательном учреждении, создаёт условия для духовного развития детей, осуществляет личностно - ориентированный подход к ним.

Вряд ли у кого вызывает сомнения утвердительный ответ на вопрос: является ли инновационная деятельность формой совершенствования профессионального мастерства педагогов? Практика инновационной деятельности педагогического коллектива, отдельных педагогов убедительно доказывает это.

Высокие достижения педагога в учебной деятельности являются фактором, существенно развивающим личность. Занимаясь инновационной деятельностью, развивая инновационную активность, создавая что-то значительное, новое, достойное внимания, педагог и сам растет, поскольку "в творческих, доблестных делах человека — важнейший источник его роста". 
